
 

 

COPIA 

COMUNE DI TRESCORE CREMASCO 
PROVINCIA DI CREMONA 

 

DELIBERAZIONE N. 7 

Adunanza del  27.04.2015 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
OGGETTO : MOZIONE  DEL  GRUPPO  UNITI  PER  TRESCORE  IN  MER ITO ALLA 
PROPOSTA DI UN REGOLAMENTO SULLA PARTECIPAZIONE          
 
L’anno duemilaquindici addì ventisette del mese di aprile alle ore 18,30 nella residenza 
municipale, per riunione di Consiglio Comunale. 
 All’appello risultano: 
 

1 BARBATI ANGELO Presente 
2 BARBATI FILIPPO Presente 
3 BIANCHESSI BARBIERI DANIELE Presente 
4 ROSSI MARCO Presente 
5 BOIOCCHI DANIELE Presente 
6 MAZZINI GIANMARIO Presente 
7 OGLIARI GIANCARLO Presente 
   
   

 
 
 
 
 Presenti n.   7   Assenti n.   0 
 
Partecipa il Segretario comunale Dr. Massimiliano Alesio, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Accertata la validità dell’adunanza, il Sig. Barbati Angelo in qualità di Sindaco ne assume la 
presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando il Consiglio Comunale a deliberare in merito 
all’oggetto sopra indicato. 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il  
 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
         F.to Dr. Massimiliano Alesio 
 

 
 



 

 

n. 7 del 27.04.2015 
 

MOZIONE  DEL  GRUPPO  UNITI  PER  TRESCORE  IN  MER ITO ALLA PROPOSTA 
DI UN REGOLAMENTO SULLA PARTECIPAZIONE          
 
  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il consigliere MAZZINI GIANMARIO legge la mozione (ALLEGATO A).  
 
UDITI  i seguenti interventi: 
OGLIARI GIANCARLO “Si tratta di un invito, volo a cogliere un’opportunità. Infatti, la bozza 
che abbiamo allegato può, ovviamente, essere discussa e conseguentemente modificata”. 
BIANCHESSI BARBIERI DANIELE “Le previsioni dello Statuto sono ben risalenti nel tempo. 
Infatti, le norme statutarie richiamate dalla minoranza sono state approvate nel lontano 1991.. 
Precisamente con la deliberazione consiliare n. 64/1991 e con Sindaco Ogliari Giancarlo. Lo 
Statuto, poi, è stato modificato nel 1994. Ed anche questa volta era Sindaco Ogliari Giancarlo. 
Infine, l’ultima modificazione è intervenuta nel 1999, sempre con Ogliari Giancarlo Sindaco. Ora 
siamo nel 2015. Sono trascorsi ben 24 anni, dei quali 20 hanno visto il governo della vecchia 
maggioranza e, soprattutto, di Giancarlo Ogliari. Un lungo periodo, dove non è mai stata 
avvertita l’esigenza di attuare le previsioni statutarie, dando luogo ad un regolamento in tema di 
istituti di partecipazione. Ora, d’improvviso ed inaspettatamente, la tematica degli istituti di 
partecipazione è divenuta urgente, tanto urgente da esigere tempi brevi.    Viceversa, per quanto 
riguarda il merito non abbiamo remore, tuttavia, vi sono altre priorità da affrontare, che esigono 
un nostro più immediato intervento. Esamineremo successivamente la questione posta dai 
consiglieri di minoranza. In qualità di capogruppo, invito i consiglieri comunali ad astenersi ”. 
OGLIARI GIANCARLO “Quanto ora detto dal consigliere Bianchessi dà luogo sostanzialmente 
ad una presa in giro. Si dice di essere d’accordo, ma poi non si dichiara di appoggiare ed 
approvare la mozione”. 
SINDACO “La democrazia non è solo carte, non è un vuoto girare intorno a documenti. La 
democrazia è vera partecipazione. In tal senso, abbiamo sempre sentito e contattato la 
cittadinanza, soprattutto avvalendoci di strumenti informali quali riunioni, sondaggi, quesiti. In 
altri termini, al di là dei formalismi abbiamo sempre cercato di ascoltare il popolo e le sue 
esigenze, cercando di incanalarle in proposte concrete. Noi abbiamo sempre ascoltato i cittadini e 
non abbiamo mai avuto bisogno di strumenti formali”. 
OGLIARI GIANCARLO “Mi sembra che, come al solito, si mettano in essere delle divagazioni. 
Abbiamo presentato una mozione ed a questo punto potere approvarla oppure no”. 
BOIOCCHI DANIELE “Vorrei ricordare che Daniele Bianchessi Barbieri, parlando a nome del 
gruppo consiliare di maggioranza, ha detto che la questione sarà affrontata in seguito”. 
SINDACO “A fronte dei 24 anni di inerzia totale, seppure aspettiamo un anno non mi sembra un 
tempo esagerato, proprio se confrontato con il lasso temporale di inerzia”. 
BIANCHESSI BARBIERI DANIELE “ Il consigliere Ogliari è attento solo alle forme ma 
raramente alla sostanza”. 
MAZZINI GIANMARIO  “Mi sembra che si stia montando un’inutile polemica. Al di là dei 24 
anni occorre prendere atto che oggi ci sono esigenze diverse e nuove che devono essere 
soddisfatte, tutto qui. Non ha senso dire di condividere la mozione e poi invitare all’astensione”. 
SINDACO “Noi abbiamo sempre richiesto dialogo, manifestandoci sempre aperti al confronto. 
Tuttavia, dialogo e confronto non sono mai stati apprezzati dagli altri”. 
 



 

 

 
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica reso ai sensi dell’articolo 49 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000 n. 267; 
 
 
 
CON VOTI favorevoli n.2, contrari nessuno astenuti1  n. 5  (Barbati Angelo, Barbati Filippo, 
Bianchessi Barbieri Daniele, Boiocchi Daniele, Rossi Marco), resi da n. 7 consiglieri presenti e 
votanti, espressi in forma palese; 
 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di non approvare la mozione presentata dal Gruppo Uniti per Trescore in  merito alla 
proposta di un regolamento sulla partecipazione. 
 

 
 
 

 

                                                 
1 Ai sensi dell’articolo 15, comma 3 e  4, del Regolamento per il funzionamento degli organi collegiali, gli astenuti 
vanno computati ai fini del calcolo della maggioranza dei voti. 



 

 

 

 
 
 
 
 



 

 

 
 



 

 

 
 
 



 

 

 

 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco Il Segretario Comunale 
F.to Barbati Angelo F.to Dr. Massimiliano Alesio 

  
 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. 267/2000) 

 
Si certifica che copia del presente verbale viene affisso all’albo comunale per la pubblicazione di 
15 giorni consecutivi  dal 18.05.2015                                     al 01.06.2015 
 

 F.to  Il Messo Comunale 
 
 
Addì, 18.05.2015 
 

 Il Segretario Comunale 
 F.to Dr. Massimiliano Alesio 

 
 

 
 

PARERI DI COMPETENZA 
(Art. 49 Comma 1° del D. Lgs. 267/2000) 

 
 
Si esprime parere FAVOREVOLE  in 
ordine alla regolarità tecnica 

Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine 
alla regolarità contabile ed alla copertura 
finanziaria 

  
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to Dr. Massimiliano Alesio F.to Loredana Fuschi 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
Trescore Cremasco lì, 18.05.2015 
 

 Il Segretario Comunale 
 Dr. Massimiliano Alesio 

 


